

PROCES VERBAL

încheiat astăzi, 08. 12.2017, în ședința extraordinară a Consiliului Județean Botoșani, convocată prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean nr. 322 din 07.12.2017

D-I Costică Macaleți:

Propun ca în deschiderea ședinței Consiliului Județean Botoșani să se intoneze Imnul de Stat al României și Imnul Uniunii Europene.

Se intonează cele două imnuri.

Din 33 consilieri județeni convocați, sunt prezenți 26. Lipsesc motivat doamna Abăcioaei Rodica, domnul Andrieș Valerian, domnul Diaconu Ion, domnul Gireadă Ionuț, domnul Ivănescu Victor, domnul Judele Radu și doamna Saucă Mariana-Mirela.

Participă la ședință secretarul județului, directori ai direcțiilor din aparatul de specialitate al Consiliului Județean, reprezentanți ai SC Nova Apaserv SA și ai ADI AQUA Botoșani, precum și reprezentanți ai presei.

Proiectul ordinii de zi v-a fost transmis odată cu invitația la ședință și cuprinde un singur proiect de hotărâre, care a mai fost supus dezbaterii dvs. în alte două ședințe anterioare.

Dacă sunt discuții cu privire la ordinea de zi?

Supun la vot proiectul ordinii de zi.

Cine este pentru? Cine este împotriva? Cine se abține?

Ordinea de zi este aprobată. (26 de voturi pentru)

Trecem la punctul de pe ordinea de zi: *Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului Județului Botoșani în Adunarea Generală a Asociațiilor "AQUA BOTOȘANI" pentru aprobarea modificării prețurilor și tarifelor la serviciile publice de alimentare cu apă potabilă și de canalizare – epurare propuse de Operatorul Regional – S.C. NOVA APASERV S.A. Botoșani.*

După cum deja ați fost informați din ședințele precedente, proiectul se referă la acordarea unui mandat reprezentantului județului în a Adunarea Generală a Asociațiilor

A.D.I. AQUA pe baza căruia să se aprobe o modificare a prețului și tarifelor la serviciile de alimentare cu apă cu 0,15 lei/mc și la serviciul de canalizare cu 0,19 lei mc.

Solicitarea de modificare a venit din parte operatorului Nova Apaserv, iar noile prețuri și tarife au fost avizate de ANRSC.

Detalii suplimentare sunt prezentate în documentația care însoțește proiectul de hotărâre.

Înainte de a da drumul la dezbateri, rog pe domnul director Albert Tănase să prezinte succint situația, după care să trecem la discuții. Dacă sunteți de acord cu asemenea procedură? Vă rog, domnule director.

D-I Albert Tănase:

Așa cum am precizat și într-o ședință anterioară, necesitatea ajustării tarifului a avut la bază trei elemente principale: salariul minim pe economie aplicat la nivel național începând cu 1 februarie 2017, salariul minim modificat, care nu a fost avut în vedere la întocmirea bugetului de venituri și cheltuieli a societății Nova Apaserv pe anul 2017 și ulterior creșterea tarifelor la energie electrică și gaz. Acestea au fost cele trei elemente de bază care au stat la analiza care a fost efectuată de către ANRSC. Documentația a fost trimisă către ANRSC încă din luna iulie 2017, au fost solicitate și o serie de precizări și documente suplimentare față de documentația trimisă inițial, după analiza acestei documentații și a celorlalte documente care au fost trimise ulterior, a fost avizat această creștere de tarif cu un procent de 5,4% reprezentând creșterea exact pe cele trei elemente pe care le-am menționat. O pondere de 3,1% care acoperă creșterea salariului minim pe economie aplicată cu luna februarie 2017 și diferența de 2,3% reprezentând creșterea prețului la energie electrică și gaz. Nu au fost avute în vedere alte elemente. Analiza a fost făcută prin raportarea situației economice a societății pe luna ianuarie, februarie, martie și aprilie 2017. Această avizare a fost înaintată imediat după ce societatea a trimis-o către ADI AQUA și către Consiliul Județean și tuturor UAT-urilor din teritoriu.

D-I Costică Macaleți:

Mulțumesc, domnule director.

Dacă sunt dezbateri cu privire la proiectul de hotărâre? Domnule colonel, vă rog.

D-I Radu Anton:

Pentru că a fost domnul director general care a prezentat necesitatea, din adresa, singurul document suplimentar față de ședințele anterioare, primită la mapă ne prezintă

o situație a încadrării de personal. În celelalte două ședințe s-a cerut o structură a salarizării personalului de la Nova Apaserv și acum am primit o structură a personalului pe sexe și vârste. Care este legătura, nu am înțeles-o. Doi, vreau să îl întreb pe domnul director general, că așa cum este în adresa semnată de dumnealui, Nova Apaserv are două direcții comerciale, este adevărat sau nu? Sunt două direcții comerciale. Pe documentul semnat de dumneavoastră.

D-I Albert Tănase:

Pe organigrama societății nu au fost niciodată două direcții comerciale.

D-I Radu Anton:

E documentul pe care îl avem la mapă, anexa doi, domnule director.

D-I Albert Tănase:

Există o Direcție comercială și un șef departament comercial.

D-I Radu Anton:

Anexa nr.2 ”structura de personal pe direcții”.

D-I Albert Tănase:

Este o greșală acolo. Este o singură direcție comercială în cadrul societății. Este pe verso trecut direcție comercială cu aceleași date care sunt menționate în material.

D-I Radu Anton:

Și încă o întrebare, societatea are director economic și manager financiar?

D-I Albert Tănase:

În organigramă, într-adevăr, pe direcția economică există un șef departament economic, post suspendat, este un post vacant și un post de manager economic. Cele două posturi sunt vacante datorită întocmirii contractului de mandat a fostului șef de departament. La fel, cum pe direcția economică, în anul 2014 am avut șef departament economic și ulterior reprezentantului acestui departament i-a fost întocmit un alt contract de mandat, devenind director comercial, funcțiile de șef de departament sunt funcții ocupate în baza unui contract individual de muncă. Prin trecerea de pe funcția de șef de departament pe funcția de director economic au rămas aceste posturi vacante în situația în care, dincolo de orice împrejurare, s-ar desființa sau s-ar rezilia contractul de mandat al directorului respectiv, în secunda doi se reactivează contractul individual de muncă pe

postul care a rămas vacant. Deci, acestea sunt posturi vacante din anul 2014, de când au fost întocmite contractele de mandat.

D-I Radu Anton:

Mulțumesc, domnule director. Stimai colegi, am înțeles cu toții că este nevoie de o sumă de bani în plus ca acest operator să funcționeze. Condițiile sunt multiple, de ce este necesar însă a aborda cu încredințare o singură soluție, cea a măririi prețului și a nu face nimic pentru a reduce din pierderile la apă care sunt de 57%, aproape de 60%, sunt pierderi enorme și nu am văzut nici o intenție de a reduce aceste pierderi. Respectiv se cumpără aproape 16 milioane m³ de apă, iar de consumat se consumă 8, care sunt contorizați la plată. Din acest punct de vedere eu privesc cu durere și nu din dorința de a ieși în față sau de a ieși public într-o anumită direcție. Nu asta ne dorim. Noi nu dorim să se pună o presiune pe noi, publică, în aceste ședințe, fără a avea analize de detaliu. Eu doresc și solicit un amendament ca în termen de două luni de zile societatea să prezinte un plan de reducere a pierderilor. Măcar să scădem acele pierderi sub 50%. Eu aș merge undeva la 40%, dar nu mă pronunț asupra unei cifre, pentru că nu am toate datele necesare. Dar cred că, Consiliul de administrație, reprezentanții noștri desemnați să negocieze parametrii de performanță în acordarea cotei variabile pot să stabilească o astfel de reducere care ar duce la o îmbunătățire a bugetului acestei societăți. Solicit domnule președinte introducerea acestui amendament sau să îl supuneți votului ca în termen de două luni de zile societatea să propună și alte măsuri de îmbunătățire a managementului financiar al societății. Vă mulțumesc.

D-I Costică Macaleți:

Mulțumesc frumos, dacă mai sunt intervenții? Vă rog domnule Sorescu.

D-I Sorescu Gheorghe:

Așa cum spunea și colegul nostru, domnul Radu Anton, înțelegem necesitatea majorării prețurilor cu 15 bani pe m³ la apă și cu 19 bani la canalizare. Dar modul în care ne sunt prezentate niște date mi se pare total neadecvat. În cazul acesta, nu am rugămintea, am solicitarea ca în momentul în care se solicită niște date de la operatorul de apă ele să fie prezentate fără nici un fel de reținere și fără nici un fel de discuții. Cu siguranță, în firea lucrurilor, la următoarea ședință se va veni cu rectificarea bugetului. Este adevărat. Gândiți-vă că în momentul în care nu avem toate datele de analiză, nu putem lua decizii. Proiectul de astăzi va trece. Prin prezența colegilor din partea stângă. Să nu vă surprindă că inclusiv eu, colegii mei am înțeles necesitatea de a se corecta prețul la apă. Cu atât mai mult cu cât nici nu vrem să punem niciun moment în pericol

sistarea apei sau furnizarea serviciilor de apă și canalizare la populație, mai ales că ne apropiem sau suntem în cea mai frumoasă perioadă a sărbătorilor și a anului, când sunt sărbătorile de sfârșit de an. Solicitarea pe care o am expresă, este ca în momentul în care se cer niște date de la Consiliul Județean, poate nu s-a înțeles și de aceea dați-mi voie să explic, operatorul de apă este în subordinea Consiliului Județean, se subordonează Asociației de Dezvoltare Intercomunitară AQUA și nu invers. Cu alte cuvinte, dacă noi solicităm în plenumul consiliului niște date nu o facem, cum spunea domnul Anton de a ieși în evidență sau de a părea noi mai interesați, vrem să înțelegem fenomenul în complexitatea și în adevăratul lui sens. Mulțumesc.

D-I Costică Macaleți:

Mulțumesc pentru bunăvoință. Domnul Micu.

D-I Micu Iulian:

Mulțumesc domnule președinte. Doamnelor și domnilor consilieri, aș dori să clarific niște aspecte legate de acest proiect de hotărâre și unele aspecte ridicate de domnul consilier Radu Anton. Problema se pune în felul următor, într-adevăr la ordinul președintelui Consiliului Județean, noi am solicitat niște date legate de structura de personal și alte detalii privind salarizarea la SC Nova Apaserv S.A., avem un document preliminar, este un document care va continua să fie în analiza Direcției Servicii Publice din aparatul de specialitate din cadrul Consiliului Județean și îl pregătim pentru proiectul de buget pentru venituri și cheltuieli, pentru că acolo are influență asupra sumelor pe care le va bugeta. Am solicitat și organigramă, am solicitat detalii amănunțite asupra structurii de personal chiar așa cum ați spus dumneavoastră pe sexe, pe persoane, pe categorii de vârste care se apropie de vârsta de pensionare. S-a dorit analizarea unei situații mult mai amănunțită a ceea ce se întâmplă pe structura de personal de la Nova Apaserv care am sesizat că este o structură îmbătrânită. Este o structură în care o să vedeți că ponderea este de peste 50 de ani. Aceasta legat de problema documentului la care faceți referire, este un document preliminar care îl avem în analiză și îl pregătim pentru bugetul venituri și cheltuieli. Referitor la ponderea salariilor în venituri, noi am propus în comisia de negociere a indicatorilor de performanță cheie, am propus ca și indicator penalizabil o descreștere până la 55%. Am avut în vedere, chiar și în ședința de ieri această problemă care și noi, aparatul de specialitate, inclusiv reprezentanții din structura politică, o vedem ca o necesitate. Domnul consilier Sorescu știe foarte bine, în urma discuțiilor de ieri problema și probabil vă poate explica mai bine.

Referitor la pierderile de apă. Este o problemă de ani de zile, dar a introduce acum un amendament pe care dumneavoastră îl propuneți și cu un termen de două luni de zile,

cu tot respectul, propunerea este corectă, dar este irealizabilă. De ce? Atât în documentele solicitate la concurs pentru constituirea Consiliului de administrație, noi am prevăzut în scrisoarea de așteptări, pentru noul Consiliu de administrație să facă într-o perioadă rezonabilă o strategie a pierderilor, care se face de o firmă specializată pe care am solicitat-o și în mandatul precedent, dar între timp au fost schimbările care au fost și având în vedere că, Consiliul de administrație era pe finalitate, s-a reluat acum prin noul Consiliu de administrație. Și acest deziderat, eu consider că noul Consiliu de administrație îl va duce la îndeplinire, dar pe baza unui contract cu o firmă specializată. Așa cere și legislația în vigoare. Nu putem angaja niște procente pe pierderile de apă, procente propuse de oricine din partea operatorului sau din partea aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Județean ori din partea ADI. A fost o discuție pe baza acestor indicatori și toți membrii comisiei au fost de acord în sensul că, nu introducem acesta ca și indicator cheie de performanță, pentru că va fi contestabil. Neavând o sursă precisă de contracarare, oricare membru din Consiliul de administrație poate contesta valoarea celui indicator. Vă mulțumesc.

D-I Costică Macaleti:

Mulțumesc domnule Micu. Dacă mai sunt discuții. Legat de amendament, nu face obiectul acestei hotărâri, nu putem să ne propunem și să luăm o hotărâre de Consiliu Județean, e chestiune de management a specialiștilor de la Nova Apaserv ca să-și reducă pierderile, să-și contorizeze cum trebuie apa. Nu-i permis ca să udăm usturoiul de la Copălău cu apă potabilă care o filtrăm, o clorinăm, îi punem sulfat de aluminiu, o pompăm și să udăm la Copălău usturoiul cu apă potabilă. Și sunt „n” cazuri pe care aș putea să vi le enumăr. De aceea v-aș ruga să luați notă de managementul pe care îl practicați la Nova Apaserv. De aceea vă rog să fiți foarte atenți și legat de pierderi și de contorizare.

Supun la vot proiectul în forma prezentată.

Cine este pentru? (24 voturi ” pentru”)

Cine este împotriva?

Cine se abține? (1 vot ”abținere”)

Proiectul de hotărâre a fost adoptat.

Stimați colegi, următoarea ședință de consiliu o avem pe data de 21 decembrie, inițial am stabilit-o pe data de 11 decembrie, dar Direcția Buget Finanțe nu poate termina lucrările pe care trebuie să le trecem în ședința ordinară, decât după data de 15 decembrie și am fixat-o pe data de 21 decembrie.

Și vă spun o chestiune, eu de fiecare dată înaintea oricărei ședințe de Consiliu Județean, mă consult cu domnul Sorescu, nu suntem întotdeauna de acord unul cu altul dar mă consult legat de ordinea de zi și de problematica pe care noi o ridicăm în ședințele de Consiliu Județean.

Pe data de 22 decembrie vă invit la depunere de coroane la revoluționari, la biserica "Sfânta Parascheva". Vă doresc o zi bună.

PREȘEDINTE,

COSTICĂ MACALEȚI



SECRETAR AL JUDEȚULUI,

MARCEL-STELICĂ BEJENARIU



ÎNTOCMIT,

DUGHILĂ MARIA

